
｜

午 後
○指示があるまで開かないこと。

（平成２３年３月６日１３時３０分～１６時）

注 意 事 項

Ｌ試験問題の数は９０問で解答時間は正味２時間３０分である。

２．解答方法は次のとおりである。

剛 各 問 題 に は １ か ら ５ ま で の 五 つ の 答 え が あ る の で、 そ の う ち 質 問 に 適 し か 答

えを一つ選び、次の例にならって答案用紙に記入すること。

（例）問題１０１県庁所在地でない市はどれか。

１．青森市

２．千葉市

３．川崎市

４．神戸市

５．福岡市

正解は「３」であるから答案用紙の（Ｅ）をマークすればよい。

答案用 場合、
１
０
１
①
①
●
④
③

→

１
０
１
①
②
③
④
③

（２）答案の作成にはＨＢの鉛筆を使用し濃くマークすること。

良い解答の例……●（濃くマークすること。）

悪ぃ解答の例……（１）つら（解答したことにならなぃ。）

③答えを修正した場合は、必ず「消しゴム」であとが残らないように完全に消す

こと。鉛筆の色が残ったり「４獅」のような消し方などをした場合は、修正した

ことにならないから注意すること。

（４）１問に二つ以上解答した場合は誤りとする。

（５）答案用紙は折り曲げたりメモやチェック等で汚したりしないよう特に注意す

ること。

◇Ｍ２（１８８-３７）



問 題 １ 平 成 １ ９ 年 度 国 民 医 療 費 で 正 し い の は ど れ か 。

ａ ． 総 額 で ３ ０ 兆 円 を 超 えて い る 。

ｂ ． 一 人 あ た り で は ５ ０ 万 円 を 超 えて い る 。

（ ｊ ． 対 国 民 所 得 比 で は １ ０ ％ を 超 えて い る 。

ｄ ． 財 源 別 で は 公 費 が 最 も 多 い 。

ｅ ． ６ ５ 歳 以 上 の 医 療 費 が 全 体 の 約 ５ ０ ％ を 占 め る 。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｏ ３ ． ｂ 、 ｃ 工 ｃ 、 ｄ

問 題 ２ 脂 溶 性 ビ タ ミ ン は ど れ か 。

ａ ． ビ タ ミ ン Ａ

ｂ ． ビタ ミ ン Ｂ ｌ

ｃ ． ビ タ ミ ン Ｃ

ｄ ． ビ タ ミ ン Ｄ

ｅ ． ビ タ ミ ン Ｅ

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ ２ ． ａ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ ５ ． ｃ

５ ． ｄ 、 ｅ

ｅ

ｅ

ｂ

ｄ

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

問 題 ３ 投 与 し た 薬 物 が 門 脈 系 を 経 た 後 に 全 身 を 循 環 す る の は ど れ か 。

１．経口投与

２．舌下投与

３．直腸内投与

４．皮下注射

５．静脈内注射

- １ - ◇Ｍ２（１８８-３８）



問 題 ４ 創 傷 治 癒 を 遅 ら せ る の は ど れ か 。

ａ．患者の年齢が若い。

ｂ．基礎疾患に糖尿病がある。

ｃ．副腎皮質ステロイド薬を投与している。

ｄ．創傷部に機械的刺激がある。

ｅ、肉芽組織への血液供給が十分にある。

ｉ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ

庄 ｂ 、 ｃ 、 ｄ

２ ． ａ 、 ｂ 、 ｅ

５ ． ｃ 、 ｄ 、 ｅ

問 題 ５ 気 管 支 を 拡 張 さ せ る の は ど れ か 。

１．アドレナリン

２．７セチルコリン

３．バソプレッシン

４．プロラクチン

５．アルドステロン

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

問 題 ６ 誤 っ て い る の は ど れ か 。

１．胸腔内圧は陰圧である。

２．成人の解剖学的死腔は約１５０ｍＬである。

３．残気量はスパイロメータで測定できるレ

４．肺の栄養血管は気管支動脈である。

５．ヘモグロビンの酸素解離曲線はｐＨが下がると右方に偏位する。

- ２ - ◇Ｍ２（１８８-３９）



問 題 ７ 正 し い の は ど れ か 。

ａ．心電図のＰ波は心室筋の興奮によって生じる。

ｂ．心電図のＰＱ時間は心室筋の興奮を表す。

ｃ．右心室が収縮すると三尖弁は閉鎖する。

ｄ‥駆出率は一回拍出量を拡張末期容積で割って求める。

ｅ．心音の第２音江房室弁の閉鎖音である。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ 生 ｃ 、 ｄ

問 題 ８ 下 垂 体 前 葉 ホ ル モ ン に よ っ て 調 節 さ れ る の は ど れ か 。

ａ ． 副 腎 皮 質 ホ ル モ ン

ｂ ． 黄 体 ホ ル モ ン

ｃ 、 抗 利 尿 ホ ル モ ン

ｄ ． レ ニ ン

ｅ ． ア ド レ ナ リ ン

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ

問 題 ９ 体 温 に つ い て 正 し い の は ど れ か 。

ａ．駿高温は直腸温よりも高い。

ｂ．排卵日には一過性の体温低下が起こる。

ｃ．体温調節に関連する汗はエクリン腺から分泌される。

ｄ．発熱時の筋のふるえは体温の上昇後に最大となる。

ｅ．皮膚血管が収縮すると熱放散が増大する。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ

- ３ -

５ ． ｄ 、 ｅ

５ ． ｄ 、 ｅ

５ ｄ 、 ｅ

◇Ｍ２（１８８-４０）



問題１０創傷治癒について誤っている（ノ）ほどわか。

１．創傷治癒には適度な湿潤環境の保持が必要である。

２．感染を伴うと創傷治癒は阻害される。

３．皮膚表皮細胞は再生能力がある。

４．新鮮創では創面を消毒するのが望ましい。

５．線維芽細胞はコラーゲンを産生する。

問題１１慢性閉塞性肺疾患（ＣＯＰＤ）で増加する指標はどれか。

ａ．！秒率

ｂ．努力性肺活量

ｃ．残気量

ｄ．気道抵抗

ｅ．最大換気量

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ ５ ｄ 、 ｅ

問題１２手術適応となる腹部大動脈瘤の最大直径［ｃｍ］はいくら以上か。

１

ｌｔｊ１５ｊｔｊ

９
Ｊ

一
ｂ

７

ｑ

″

１１

ｊ
ｉ
ｆ
ｓ

唾

５

-

４ - ◇Ｍ２（１８８-４１）



問題１３心タンポナーデの代表的な所見はどれか。

ａ．右室肥大

し 心 音 微 弱 化

こ 血 圧 低 下

庄 静 脈 圧 上 昇

１、大動脈騎乗

１

４

ａ 、 ｂ 、 ｃ

ｂ 、 ｃ 、 ｄ

ｅ

ｅ

ｂ

ｄ

ａ

Ｃ

乙

乱

問題１４心房細動を合併しやすい疾患はどれか。

１．心室中隔欠損症

２．動脈管開存症

３．僧帽弁狭窄症

４，大動脈弁狭窄症

５．肺動脈弁狭窄症

問 題 １ ５ 高 血 糖 の 原 因 は ど れ か 。

ａ．クッシング症候群

ｂ．褐色細胞腫

ｃ．末端肥大症

ｄ．甲状腺機能低下症

ｅ．副甲状腺機能充進症

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ

ｅ

ｅ

ｂ

ｄ

ａ

Ｃ

乙

乱

- ５ -

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

３ ａ 、 ｄ 、 ｅ

◇Ｍ２（１８８-４２）



問題１６皮膚・鼻腔が感染源となるのはどれか。

１．ピロリ菌

２．大腸菌

３．黄色ブトク球菌

４．Ｂ型肝炎ウイルス

５．ＨＩＶ

問 題 １ ７ 腎 孟 腎 炎 で 誤 っ て い る の は ど れ か 。

ａ ． 尿 は 混 濁 す る 。

ｂ ． 血 行 感 染 が 多 い 。

ｃ ． 原 因 菌 は グ ラ ム 陽 性 球 菌 が 多 い 。

ｄ ． 発 熱 と 腰 痛 を 伴 う 。

ｅ 、 合 併 症 に 腎 周 囲 膿 瘍 が あ る 。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ

問題１８急性胃粘膜病変の原因でないのはどれか。

１．アルコール多飲

２．甲状腺機能低下症

３．非ステロイド系消炎鎮痛薬

４，ストレス

５ ． 熱 傷

- ６ -

４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

◇Ｍ２（１８８-４３）



問題２２手術部位感染のリスク因子でないのはどれか。

１ ． 肥 満

２．術中低体温

３．長時間手術

４．閉鎖式ドレーン

５．術後高血糖

問題２３クレアチニンクリアランスの測定時に必要でないのはどれか。

１．血清クレアチニン値

２．一日尿量

３ ． 身 長

４ ． 体 重

５ ． 腹 囲

問 題 ２ ４ 不 規 則 抗 体 が 産 生 さ れ る 原 因 は ど れ か 。

ａ ． 自 己 血 輸 血 ゛

ｂ ． 同 種 血 輸 血

ｃ ． 妊 娠

ｄ ． エ リ ス ロ ポ エ チ ン 投 与

ｅ ． 鉄 剤 投 与

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ

-

８ -

４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

◇Ｍ２（１８８-４５）



問題１９血小板減少症を来す疾患はどれか。

ａ、慢性骨髄性白血病

ｂ．本態性血小板血症

ｃ．播種性血管内凝固

ｄ．再生不良性貧血

ｅ．鉄欠乏性貧血

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ふ レ ｃ ‾て．

問 題 ２０パルスオキシメータで測定するのはどれか。

１．動脈血酸素分圧

２．静脈血酸素分圧

３．動脈血酸素含量

亀 動 脈 血 酸 素 飽 和 度

５．静脈血酸素飽和度

し ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

問 題 ２ １ 人 工 呼 吸 管 理 中 に ア ラ ー ム が 鳴 り 、 カ プ ノ メ ー タ の 波 形 が 消 失 し て い た 。

心 電 図 モニタ は 心 拍 数 １ １ ０ 回 ／ 分 、 観 血 的 動 脈 圧 は 収 縮 期 圧 １ ； ｚ ｏ ｍ ｍ Ｈ ｇ 、 パ ルス オ

キシメータはＳｐ０、８６％を示していた。

こ れ ら の 所 見 か ら 最 初 に 考 え る べ き 原 因 は ど れ か 。

ａ ． 事 故 抜 管 ｏ

ｂ ． 片 肺 挿 管

ｃ ． フ ァ イ テ ィ ン グ

ｄ ． 緊 張 性 気 胸

ｅ ． 呼 吸 回 路 の 外 れ

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

- ７ - ◇Ｍ２（１８８-４４）



問 題 ２ ５ 生 体 計 測 に 利 用 さ れ る ト ラ ン ス デ ュ ー サ で 、 物 理 量 が ・ 起 電 力 に 変 換 さ れ る

のはどれか。

ａ ． ス ト レ イ ン グ ー ジ

ｂ．ＣｄＳ

ｃ ． 太 陽 電 池

ｄ ． 熱 電 対

ｅ ． ホ ー ル 素 子

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ ２ ． ａ 、 ｂ 、 ｅ ３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ ５ ． ｃ 、 ｄ 、 ｅ

問 題２６医用テレメータで正しいのはどれか。

１．入力部の正電極の色は赤色である。

２．低域遮断のための時定数は３．２秒以上である。

３．心電図のサンプリング周波数は５０Ｈｚ程度である。

４．使用周波数帯域に５つのバンドが割り当てられている。

５．ゾーン配置した区域内では同一色ラベルの送信機が使われる。

問題２７筋電計として適切でないのはどれか。

１．周波数帯域は５Ｈｚ～１０ｋＨｚである。ｃ

２．運動単位の測定には針電極を使う。Ｊ

３．同相除去比は１００ｄＢ程度である。

４．時定数は０．０３秒である。

５．入力インピーダンスは１００ｋΩ程度である。

- ９ - ◇Ｍ２（１８８-４６）



問題２８聴診法による血圧測定で正しいのはどれか。

１．カフの幅が適正値よりも狭いと血圧値が低く測定される。

２．カフの減圧速度が速すぎると収縮期血圧が高く測定される。

３、カフのイ立置が心臓よりも高いと血圧値が低く測定される。

４．水銀柱が傾いていると収縮期血圧が低く測定される。

５．最も大きなコロトコフ音に対応したカフ圧を平均血圧とする。

問題２９カプノメトリで誤っているのはどれか。

１．長時間の呼吸管理に用いる。

２．光源には中心波長９４０ｎｍのＬＥＤを用いる。

３、サーモパイルは検出素子に使える。

４．動脈血二酸化炭素分圧と相関する。

５．サイドストリーム方式では測定の遅れが生じる。
ご）

問 題３０超音波診断装置で誤っているのはどれか。

１．超音波断層像は反射エコーの時間差を利用して描出する。

２．超音波の周波数が高いほど距離分解能が良い。

３．超音波の周波数が低いほど体内での減衰が大きい。

４．組織中の音響インピーダンスの異なる界面からの反射を利用している。

５．超音波のビーム幅が狭いほど方位分解能が高くなる。

- １ ０ - ◇Ｍ２（１８８-４７）



問題３１ＭＲＩ装置の構成要素はどれか。

ａ．コリメータ

ｂ．ＲＦ送受信コイル

ｃ．傾斜磁場コイル

ｄ．静磁場発生磁石

ｅ．サイクロトロン

１ ． ａ 、 ｂ 、 ｃ

４ ． ｂ 、 ｃ 、 ｄ

ｂ

ｄ

ａ

Ｃ

１７ｊ３Ｕｌｊ
ｅ

ｅ

問 題 ３ ２ 吸 光 光 度 計 で 用 い ら れ る の は ど れ か 。

１ ． イ ン ピー ダ ン ス 法

２．Ｊｏｕｌｅ-Ｔｈｏｍｓｏｎ効果

３．Ｌａｍｂｅｒｔ-Ｂｅｅｒの法則じ

４ ． ア ン ペ ロ メ ト リ ッ ク 法

５ ． ポ テ ン シ ョ メ ト リ ッ ク 法

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

問 題 ３３マイクロ波手術装置で誤っているのはどれか。

ａ．電子レンジと同じ周波数のマイクロ波が用いられる。ロ

ｂ．マイクロ波の発生にはマグネトロンが用いられる。゛

ｃ．手術電極に付着した組織を解離させるために直流電流を流す。

ｄ．大きな面積の対極板が必要である。

ｅ．鋭利な切開に適している。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ

- １ １ -

５ ． ｄ 、 ｅ

◇Ｍ２（１８８-４８）



問 題 ３ ４ ペ ー ス メ ー カ に つ い て 正 し い の は ど れ か 。

１．ＮＢＧ（ＩＣＨＤ）コードの一番目の文字はセンシング部位を示す。匹

２ ． Ｄ Ｄ Ｄ モ ー ド で は ペ ース メ ー カ 症 候 群 が 起 こ り や す い 。

３ ． 心 不 全 治 療 に 用 い ら れ る ペ ース メ ー カ は Ａ Ａ Ｉ モ ー ド で あ る 。

生 植 込 み 型 ペ ース メ ー カ に は リ チ ウ ム 電 池 が 用 い ら れ る 。 じ ）

５ ． ミ ク ロ シ ョ ッ ク は 植 込 み 型 ペ ース メ ー カ で 発 生 す る 。

問 題３５輸液ポンプで正しいのはどれか。

１．フィンガポンプはローラポンプに比べて高流量が得られる。

２．輸液コントローラはペリスタルティック方式の一つである。

３．輸液ポンプの精度は設定値に対して誤差が±２％以内と規定されている。ｙヽ

４．気泡検出には赤外線を用いる。

５．滴下センサの光が滴下口や液面で遮られないようにする。

問 題 ３ ６ 正 し い の は ど れ か 。

１．内視鏡手術で行う気腹では窒素ガスを使用する。

２．気腹圧は５０～１００ｍｍＨｇ程度である。

３．電子内視鏡は先端にＣＣＤを内蔵している。

４．内視鏡は先端にキセノンランプが備えられている。

５．内視鏡は錨子駆動用のモータが先端部に内蔵されている。

- １ ２ -
◇Ｍ２（１８８-４９）



問題３７悪性腫瘍の温熱療法で正しいのはどれか。

ａ．腫瘍組織を３９～４０℃に加温する。

ｂ、マイクロ波加温法は深在性腫瘍の加温に適する。

ｃ．ＲＦ波加温法では患部を二つの電極で挟む。

ｄ．放射線療法と併用される。

ｅ．熱耐性は１週目で最大となる。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ 生 ｃ 、 ｄ ５

問題３８病院の接地設備で誤っているのはどれか。

１．保護接地設備はすべての医用室で必要である。

２．病院建物の地下部分を接地極として使うことが推奨されている

３、医用接地センタには水道管などが接続される。

４．医用接地極の接地抵抗は０．１Ω以下である。

５．カテゴリＡの医用室には等電位接地設備が必要である。

問題３９ＪＩＳにおける単一故障状態に該当しないのはどれか。

１．温度制御器の故障

２．可燃性麻酔混合ガスの漏れ

３．Ｆ形装着部に出現する外部電圧

４．二重絶縁の双方の短絡

５．機器の電源導線の１本の断線

- １ ３ -

ｄ 、 ｅ

◇Ｍ２（１８８-５０）



問題４０着脱不可能な保護接地線を持つ医用電気機器で、電源プラグの接地ピンか

ら機器外装までの抵抗値のＪＩＳにおける許容範囲はどれか。

１．０．０２Ω以下

２．０ハΩ以下

３．０．２Ω以下

４．１Ω以下

５．２Ω以下

問題４１ＡＥＤの日常点検における確認事項でないのはどれか。

１．同期感度

２．バッテリ

３．電極パッド

４．表示ラベル

５．インジケータ

問題４２ボンベ内の亜酸化窒素（Ｎ２０）重量が１．５ｋｇのとき、ガス残量は標準状態

で約何Ｌか。

１．１０

２．２００

３．８００

４．１５００

５．７０００

- １ ４ - ◇Ｍ２（１８８-５１）



問 題 ４ ３ フ ールプル ーフ は ど れ か 。

ａ．電気メス対極板コード未接続検出時の出力停止機構

ｂ．体外式ペースメーカの電源スイッチ

ｃ．医療ガス配管端末器のシュレーダ方式

ｄ．ＩＡＢＰ装置のガス回路内高圧検出時のポンピング停止機構

ｅ．輸液ポンプチューブ内の空気検出時の送液停止機構

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

問題４４４３０ＭＨｚの小電力医用テレメータで使用するアンテナの長さ［ｃｍ］に最も

近いのはどれか。

１．１

２ ． ７

３．３５

４．７０

５．１００

問題４５臨床工学技士法で定義される生命維持管理装置に含まれないのはどれか。

１．血液吸着装置

２．結石破砕装置

３．高気圧酸素治療装置

４．人工呼吸器

５．除細動器

- １ ５ - ◇Ｍ２（１８８-５２）



問題４６図の回路において静電容量１μＦのコンデンサに蓄積される電荷量Ｑ［μＣ］

はどれか。

１ １

５ １８

９Ｖ Ｆ

１

０

４

Ｍ

１

- １ ６ - ◇Ｍ２（１８８-５３）

問 題 ４ ７ 抵 抗 値 １ ０ ｋ Ω 、 最 大 電 力 １ Ｗ の 抵 抗 素 子 に 印 加 す る こ と が 許 容 さ れ る 電

圧［Ｖ］の最大値はどれか。

１．１０００

２．１００

３．１０

ｙ
７
１
４
５
Ｕ
Ｅ
４１

ｓ
　

Ａ
　

Ｊ
ｊ

５

９

５

Ｒ



問 題 ４ ８ 図 の 回 路 に お い て 、 端 子 ａ - ｂ 間 の 合 成 抵 抗 は ど れ か 。

１．鉦）

２．３ｊ？

３．２／？

４ ． ／ ？

， - ／ ？＿ ＿Ｊ）．２

ａ

３／？

ｂ

問題４９静電容量１０μＦのコンデンサＣを１００Ｖで充電し、５０ｋΩの抵抗尺とス

イッチＳとともに図のような回路を構成した。

スイッチＳを閉じてから０．５秒後に抵抗７？の両端にかかる電圧［Ｖ］に最も近いの

はどれか。

ただし、自然対数の底ｅを２．７とする。

１ht/ww.５

Ｒ
Ｗ
ｌ
ｊ

Ｅ
１
ｚ
５

３。 ３７

只

）

０

Ｉ
一

ａ

４

５

- １ ７ -

／？

◇Ｍ２（１８８-５４）



問 題 ５ ０ 図 の 変 圧 器 の 一 次 側 電 源 瓦 に 流 れ る 電 流 ノ と 同 じ 大 き さ の 電 流 が 流 れ る

回路はどれか。

ただし、巻数比は１：２とする。

１≪］：コ竹り○

ブロゲ
１く〉＼＼☆

１⑤レノニ》

くヽレソコ〉

-

Ｌ

- １ ８ -

２

◇Ｍ２（１８８-５５）



問 題 ５ １ 図 の よ う に ３ Ｖ の 電 池 を 用 い て 、 Ｌ Ｅ Ｄ を 順 方 向 電 圧 ２ Ｖ 、 順 方 向 電 流

２０ｍＡで発光させる場合、抵抗７？［Ω］はどれか。

１．０．０５

２ ． ０ ． １

３．５０

４．１００

５．１５０

３Ｖ

μ

問 題 ５ ２ 図 Ａ の 電 池 の 等 価 回 路 に お け る 端 子 電 圧 Ｆ と 電 流 ／ の 関 係 を 図 Ｂ に 示

す。

電池の内部抵抗７・［Ω］はどれか。

・Ｉ
Ｉ
Ｉ
Ｉ
Ｉ
Ｉ
１
１
１
１
１
Ｉ
Ｉ
Ｉ
Ｉ
Ｉ
Ｉ

£
　
　
　

’
：
‘
”
…
…
　
　
１

１、０．３

２．０．６

３．１．２

４．２．４

５．３．０

７ →

負
荷
抵
抗

図Ａ

- １ ９ -

Ｆ［Ｖ］
Ｉ

Ｉ

０ ０．５

図Ｂ

７［Ａ］

◇Ｍ２（１８８-５６）



問題５３図の回路の入カインピーダンスはどれか。

ただし、Ａは理想演算増幅器、バま虚数単位、ωは角周波数とする。

１ ． 加 Ｃ ７ ？

２ ． ． ゛ ズ
加 Ｃ

３ ． 加 ぼ

４
１

（⊃→
入力

）

-一

- ２ ０ -

出力

］

◇Ｍ２（１８８-５７）

’ 加 ぽ

５ ． ７ ？ 十 ． ≒
抑 Ｃ

問題５４差動増幅器の入力端子間に１．０ｍｖを入力したとき、２．０Ｖの出力が得ら

れた。この入力端子を短絡し、入力端子とアースとの間に１．０Ｖを入力したとき、

１００ｍｖの出力が得られた。

この差動増幅器の同相除去比（ＣＭＲＲ）［ｄＢ］はどれか。

ただし、１ｏｇｌｏ２を０．３とする。

１．３３

２バ６

３バ３

ＭｊｊｔＭｊｉ

Ｒｔｔ２ｔｔｊ

４

二

り



問題５５振幅変調において１００ｋＨｚの搬送波周波数によって

信号ひし）＝５００ｓｉｎ（２０００が）を変調するとき、被変調波の上・下側波の周波数

［ｋＨｚ］はどれか。

ただし、時間の単位は秒とし、過変調は生じないものとする。

１．１２０と８０

２．１１０と９０

３．１０５と９５

屯！０２と９８

５．１０１と９９

問 題 ５ ６ 記 憶 装 置 で な い の は ど れ か 。

ａ ． フ ロ ッ ピ ー デ ィ ス ク

ｂ．ＣＤ-ＲＯＭ

ｃ ． プ リ ン タ

ｄ．ＣＰＵ

ｅ ． ハ ー ド デ ィ ス ク

１ ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ

問 題 ５ ７ 伝 送 速 度 の 単 位 は ど れ か 。

１．ｂｐｓ

２．ｄｐｉ

３．ｒｐｍ

４．ＭＩＰＳ

５．ＦＬＯＰＳ

３ ． ｂ 、 ｃ

- ２ １ -

４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

◇Ｍ２（１８８-５８）



問 題 ５ ８ 静 止 画 像 の フ ォ ー マ ッ ト は ど れ か 。

ａ．ＧＩＦ

ｂ．ＪＰＥＧ

Ｃ．ＡＳＣＩＩ

ｄ．ＭＰＥＧ

ｅ．ＴＩＦＦ

１

４

ａ 、 ｂ

ｂ 、 ｃ

Ｃ

ｄ

ｅ

ｅ

ｌ

ｌ

ｂ

ｄ

Ｎ

Ｓ

ａ

Ｃ

乙

乱

問 題 ５ ９ 真 理 値 表 に 対 応 す る 論 理 演 算 は ど れ か 。

１．ＡＮＤ

２．０Ｒ

３．ＸＯＲ

４．ＮＯＲ

５．・ＮＡＮＤ

３ ． ａ 、 ｄ 、 ｅ

／１

０

０

１

１

入力

召

Ｏ

１

０

１

出 力

Ｘ
-
１

１

１

０

問 題 ６ ０ ２ ５ ５ ｍ ｖ 及 び Ｏ Ｖ を 入 力 し た と き 、 出 力 が ２ 進 数 表 示 で 、 そ れ ぞ れ

１１１１１１１１及び（珀（）０００００となるＡＤ変換器がある。

このＡＤ変換器に３５ｍｖを入力したときの出力はどれか。

１．０００１０１０１

２．００１０００１１

３．００１１００１１

４．０１０００１１１

５．０１０１００１１

- ２ ２ -
◇Ｍ２（１８８-５９）



問題６１２種類のデータ列の相関で正しいのはどれか。

ａ．相関が強い場合、相関係数はＯに近づく。

ｂ．正規乱数の無限長データ列どうしの相関係数はＯとなる。

ｃ．相関係数の絶対値は１以下である。

ｄ．無相関では相関係数は-１に近づく。

ｅ．正の相関では相関図は右下がりとなる。ａ

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ 、 ｃ 、 ｄ

問題６２複素数ｖ呵十プの偏角［ｒａｄ］はどれか。

ただし、パま虚数単位である。

３
π

４

π
マ
ａ
π
マ
乙

５ ． ｄ 、 ｅ

問 題６３パルスオキシメータによる計測に影響を与えないのはどれか。

１．高体温

２．緑色のマニキュア

３．一酸化炭素ヘモグロビン

４．メトヘモグロビン

５．メチレンブルー静注

- ２ ３ - ◇Ｍ２Ｇ８８→Ｏ）



ｄ 、 ｅ５

◇Ｍ２（１８８→１）

問 題 ６ ４ Ｎ Ｐ Ｐ Ｖ の 適 応 は ど れ か 。

ａ ． 全 身 麻 酔

ｂ ． う っ 血 性 心 不 全

ｃ．ＣＯＰＤ急性増悪

ｄ ． 誤 悟 性 肺 炎

ｅ ． 進 行 し た Ａ Ｒ Ｄ Ｓ

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

問題６５Ｖ３．４、Ｗ５．０と刻印された酸素ボンベで圧力調整器は１０ＭＰａと表示し

ている。

この状態で３Ｌ／分の酸素投与を行うと供給可能時間［分］はおよそいくらか。

１
Ｆ
ｊ
５
ｊ
ｔ
ｌ

０

０

１
り
乙

問題６６高気圧酸素治療の緊急的適応があるのはどれか。

ａ．突発性難聴

ｂ．ガス壊疸

ｃ．空気塞栓症

ｄ．遷延性一酸化炭素中毒

ｅ．難治性潰瘍を伴う閉塞性動脈硬化症

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ

- ２ ４ -

８０

４．１１０

５．１５０



問題６７医療ガスについて正しいのはどれか。

１．配管設備は高圧ガス保安法で定められている

２．ボンベの色表示はＪＩＳで定められている。

３．亜酸化窒素の配管の色はねずみ色である。

４．酸素ボンベの塗色は緑色である。

５．合成空気の酸素濃度は２２％である。

問題６８膜型人工肺で正しいのはどれか。

１．親水性のある膜素材が使用される。

２、シリコン膜は二酸化炭素よりも酸素のガス透過性が高い。

３．多孔質膜は長時間使用しても血漿成分の漏出がない。

心複合膜では血液が酸素と直接接触する。

５．中空糸型の外部潅流型では血液の流れに乱流が形成される。

問 題 ６ ９ 人 工 心 肺 に よる 体 外 循 環 で 使 用 さ れ る 薬 剤 に つ いて 誤 って い る 組 合 せ は ど

れか。

１。乳酸加リングル

２ 。 マ ニ ト ー ル

３。重炭酸ナトリウム

４ 。 ア ル ブ ミ ン

５ 。 ヘ パ リ ン

血液希釈

浸透圧の調整

アルカローシスの補正

膠質浸透圧の保持

血液凝固能の低下

- ２ ５ - ◇Ｍ２（Ｂ８→２）



問題７０人工心肺中の操作で誤っている川ま。、とでれカ≒

１．Ｐａｃｏｊよ吹送ガス流量の増減で調整できる。

２．ＡＣＴを４００秒以上に維持する。

３．復温は送脱血温の温度較差を１０℃以内にする。

士大動脈遮断解除時は一時的に送血量を増加させる、

５．離脱開始時は最初に脱血量を減少させる。

問題７１人工心肺を用いた体外循環で正しいのはどれか。

ａ．血液希釈によって膠質浸透圧は低下する。

ｂ．成人の体表面積あたりの濯流量は小児よりも多い。

ｃ．低体温によって末梢血管抵抗は低下する、

ｄ．心停止液にはＣａ２十を用いる。

ｅ．プロタミンはヘパリン初期投与量の１～１．５倍を投与する。

１ ａ 、 ｂ ２ ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ

問題７２ＰＣＰＳの適応で誤っているのはどれか。

１．劇症型心筋炎

２．高度の大動脈弁閉鎖不全

３．心停止に対する心肺蘇生

４．急性心筋梗塞

５．町ＣＡの補助手段

- ２ ６ -

４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

◇Ｍ２Ｇ８８→３）



問題７３人工心肺による体外循環中の空気塞栓の原因でないのはどれか。

１．左心ベンド挿入部から心内への空気流入

２．脱血回路からの空気流入

３．膜型肺における血漿漏出

４．貯血槽内の血液レペル低下

５．左心ベンドポンプの逆回転

問題７４透析膜で正しいのはどれか。

１．ポリスルホン膜は対称構造をもつ。

２．ポリアクリロニトリル膜は陽性荷電が強い。

３．セルロース膜は補体活性化作用が軽度である。

４．エチレンビニルアルコール膜は抗血栓性に優れる。

５，ポリメチルメタクリレート膜はタンパク吸着性が低い

問題７５血液浄化装置の監視装置で誤っている組合せはどれか。

１。漏血検知器

２．気泡検知器

３。濃度計

４．温度計

５．圧力計

光 透 過

超 音 波

浸透圧

サーミスタ

ストレイングージ

- ２ ７ - ◇Ｍ２Ｇ８８→４）



問題７６血液凝固で正しいのはどれか。

１．血液が異物と接触すると血液凝固ｍ因子が活性化する。

２．メシル酸ナファモスタットは陽性荷電膜に吸着される。

３．活性化部分トロンボプラスチン時間はヘパリン用量の調節に用いられる。

４．ヘパリンはｘｎ因子に直接作用し、血液の凝固を阻止する。

５．クエン酸ナトリウムは血中のリンイオンを低下させる。

問題７７バスキュラーアクセスで正しいのはどれか。

ａ．第一選択は人工血管を用いた内シャントである。

ｂ．動脈表在化は心不全患者に用いられる。

ｃ．スチール症候群ではシャントによって末梢循環障害を生じる。

ｄ．シャント動静脈瘤は石灰化するので手術適応はない。

ｅ．カフ付トンネルカテーテルによって感染は防止される。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ ５

問題７８不均衡症候群の対処法として誤っているのはどれか。

１．血液流量を低く設定する。

２．マニトールを点滴する。

３．短時開頻回透析を行う。

４．低ナトリウム透析液を使用する。

５．小面積のダイアライザを使用する。

- ２ ８ -

ｄ 、 ｅ

◇Ｍ２Ｇ８８→５）



問題７９透析液管理で正しいのはどれか。

ａ．軟水化装置はクロラミンを除去する。

ｂ．２液混合型では原液を混合した後に希釈する。

二活性炭吸着装置は軟水化装置の上流に設置する。

ｄ．透析液温監視装置は高温による溶血を防止する。
‘ ｅ．エンドトキシンカットフィルタは複数箇所に設置する。

Ｌ ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ

問 題 ８ ０ 誤 って い る の は ど れ か 。

１．遠心力は円運動における慣性力である。

２．遠心力は円運動の角速度に比例する。

３．遠心力は円運動を行う質点の質量に比例する。

４．遠心力は円の外側方向に向く力である。

５．遠心力は回転の中心から質点を結んだ線上に働く。

〃 丿

Ｄ ． ｄ 、 ｅ

問 題 ８ １ 皮 膚 を ヒモ 状 に 切 り 出 して 一 端 を 固 定 し 、 他 端 に お も り を ぶ ら 下 げ る と 長

さが徐々に増加した。

この現象はどれか。

１．応力弛緩現象

２．弾性余効現象

３．ピーキング現象

４．滑り変形現象

５．クリープ現象

- ２ ９ - ◇Ｍ２（１８８→６）



問題８２水平な円管内における流体の圧力で誤っているのはどれか。

たとし静水圧はＯとし、外部とのエネルギーのやりとりはないものとする。

１．流速が２倍になると動圧は２倍になる。

２．流体の密度が２倍になると動圧は２倍になる。

３．総圧は静圧と動圧との和になる。

４．動圧が下がると静圧が上がる。

５．流速をＯにすると総圧は静圧に等しくなる。

問題８３音響インピーダンスが最も大きいのはどれか。

ｉ．頭蓋骨

よ 肺

３．肝

４ ． 血 液

５．骨格筋

問 題 ８ ４ ２ ７ ℃ 、 １ 気 圧 で １ Ｌ の 理 想 気 体 を 加 熱 し 、 １ ２ ７ （ Ｃ 、 ２ 気 圧 と し た と き 、 気

体の体積［Ｌ］はおよそいくらか。

ｉ、０．５０

２．０．６７

３．１．３

屯２．０

５．２．４

～ ３ ０ - ◇Ｍ２（１８８→７）



問 題 ８ ５ 正 し い の は ど れ か 。

ａ ． 血 液 は 非 ニ ュ ー ト ン 流 体 で あ る 。

ｂ ． 毛 細 血 管 の 流 れ は 乱 流 で あ る 。

ｃ ． 脈 波 伝 搬 速 度 は 血 管 壁 が 軟 ら か い ほ ど 速 い 。

ｄ ． ポ ア ズ イ ユ の 式 で は 流 量 は 半 径 の ２ 乗 に 比 例 す る 。

ｅ ． 細 い 血 管 で 赤 血 球 が 中 央 部 に 集 中 す る 現 象 を シ グ マ 効 果 と い う 。

１ ． ａ 、 ｂ ２ ． ａ 、 ｅ ３ ． ｂ 、 ｃ ４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

問 題 ８ ６ 成 人 が １ 日 に ６ ０ ０ ｇ の 水 を 水 蒸 気 と し て 放 出 す る と き 、 こ れ に よ っ て 失 う

およその熱量［ｋＪ］はどれか。

ただし、水の気化熱は２．３×１０３ｋＪ／ｋｇとする。

１．１．４×１０３

２．２．８×１０３

３．１．４×１０４

４．２．８×１０４

５．１．４×１０５

問 題８７正しい組合せはどれか。

ａ 。 光 受 容

ｂ ． 色 覚

ｃ ． 暗 所 視

ｄ ． 紅 斑

ｅ ． 日 焼 け

１ ａ 、 ｂ

ロドプシン

粁 体

ケ ラ チン

ビリルビン

- メ ラ ニ ン

り
’
一 ａ 、 ｅ ３

-

ｂ 、 ｃ

３ １ -

４ ． ｃ 、 ｄ ５ ． ｄ 、 ｅ

◇Ｍ２（１８８→８）



問題８８誤っている組合せはどれか。
・
¶
・ エチレンオキサイド

ゴ ． ポ ビ ド ン ヨ ー ド

３。高圧蒸気

屯 ガ ン マ 線

５ 。 乾 熱

問 題 ８ ９ 正 し い 組 合 せ は ど れ か 。

１

２

ポリビニルアルコール

パイロライトカーボン

３。高分子ポリエチレン

屯 ポ リ ウ レ タ ン

５ 。 ポ リ カ ー ボ ネ ー ト

問 題 ９ ０ 生 物 由 来 の 材 料 は ど れ か 。

１ 、 ポ リ テ ト ラ フ ル オ ロ エ チ レ ン

２．セルロース。

３ ． ナ イ ロ ン

４ ． バ イ オ ガ ラ ス

５ ． パ イ ロ ラ イ ト カ ー ボ ン

ポリアクリロニトリル

手 術 野

リネン類

テフロン

ガラス器具

膜型人工肺用中空糸

ステント

眼内レンズ

バルーンカテーテル

血液透析膜

３ ２ -- ◇Ｍ２（１８８-０）


